

# ТОРЖЕСТВА

## Перенесение в Минск частицы мощей Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских

22 мая — в день, когда Православная Церковь отмечает перенесение мощей Святителя и Чудотворца Николая, архиепископа Мир Ликийских в Бар (1078), — в минском Свято-Духовом кафедральном соборе был впервые изнесен для поклонения верующих ковчег с частицей мощей великого угодника Божия, одного из самых любимых и почитаемых на наших землях святых.

22 февраля 2006 года Митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший Экзарх всея Беларуси по приглашению Фрибургского диоцеза Римско-Католической Церкви и Богословского факультета Фрибургского университета пребывал во Фрибурге (Швейцария), где хранится десница Святителя Николая. По просьбе Патриаршего Экзарха при содействии руководства Кафедры богословия Фрибургского университета и Института Восточных Церквей города Регенсбурга (Германия) состоялась передача Фрибургским диоцезом частицы мощей Святителя Николая в дар Белорусскому Экзархату Русской Православной Церкви. Ларец со святыней был передан Владыке Филарету после торжественного богослужения, состоявшегося в Кафедральном соборе города Фрибурга. Святыня была привезена в Минск и пребывала в Домовом храме в честь Собора белорусских святых при МЕУ.

22 мая сего года все жители и гости белорусской столицы получили возможность приложиться к ковчегу с мощами Святителя Николая в главном соборе г.Минска. Перед совершением Божественной Литургии Митрополит Минский и Слуцкий Филарет троекратно осенил этой святыней верующих.



Его Высокопреосвященство благословляет верующих ковчегом с мощами Святителя и Чудотворца Николая.



2. Протоиерей Геннадий Дзичковский и протоиерей Иоанн Хорошевич износят ковчег с мощами Святителя и Чудотворца Николая из алтаря собора.  
*Свято-Духов кафедральный собор.*

После литургии, совершенной Патриаршим Экзархом в сослужении духовенства города, ларец с частицей мощей Святителя Николая торжественно изнесли из алтаря на середину храма. Был совершен молебен, вознесены хвалебные молитвы святому, и Владыка Митрополит призвал со благоговением и верою приложиться к частице от десницы Святителя. Под пение тропаря и величания святому верующие подходили к аналою, чтобы поклониться святыне.

Два дня не иссякал у собора поток людей, почитающих великого угодника Божия и желающих поклониться его святым мощам.

С этого дня частица от мощей Святителя и Чудотворца Николая, архиепископа Мир Ликийских будет пребывать в минском Свято-Духовом кафедральном соборе.